تمارين الفصل السابع ( الانحرافات والموازنة المرنة )

السؤال الأول  : 
فيمايلي معادلة التكاليف للتكاليف الإضافية الخاصة بشركة الرابية الصناعية ، حيث تعطي هذه المعادلة مدى يتراوح مابين 15000 إلى 25000 ساعة / آلة للعام :

	التكلفة 
	المعادلة

	مياه وكهرباء

عمل غير مباشر

مواد غير مباشرة 

صيانة 

استهلاك
	  0.30 ريال لكل ساعة / آلة 

25000 ريال + 1.4 ريال لكل ساعة / آلة

 0.20 ريال لكل ساعة / آلة 

18000 ريال + 0.10 ريال لكل ساعة / آلة 

9000 استهلاك


المطلوب : إعداد موازنة مرنة تتزايد بواقع 5000 ساعة / آلة ، وضحي حساباتك في الموازنة
السؤال الثاني :
أعطيتِ البيانات التقديرية التالية المتعلقة بصناعة وحدات (زوج ) من الأحذية :

المواد المباشرة :                  2 كجم من المواد الخام بسعر 4 ريال / كجم 

العمل المباشر :                    نصف ساعة بمعدل 10 ريال للساعة 

وقد تم تجميع البيانات التالية المتعلقة بالأداء الفعلي :

عدد الوحدات المنتجة 20000 وحدة (زوج) ، كمية المواد المستخدمة 37000كجم بسعر 4.10 ريال / كجم ، الساعات الفعلية 9000 ساعة بمعدل 9.8 ريال / ساعة .     
 المطلوب :
1- احسبي انحراف السعر وانحراف الكفاءة لكل من المواد المباشرة والعمل المباشر 

2- أعطِ شرحا وافيا لاسباب حدوث هذه الانحرافات . 
السؤال الثالث : تابع للحالة الثالثة عشر ( شركة الحميدان) : 
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حل السؤال الأول : 

[image: image2.jpg]s dalid? ) Jo

il gl U1 s Aldlas

Yo Yooon DR Bas ol calsal by Callsl)

Vo Tanse £0.s A el S g0l
Yo, YAsae YYean Vg ilae e Jas
S faies Yoo Y 5yl ye N ga
You. Yoo Vo ) lpa

Ouian Eanas Yooan 5_piall Cadil aal

T Aelay! sl
Ko Yous: Yo " il e Jas
YA YAes e YAs o Alua
4., a e 44 s Dleial
) oYuan oY A gLy Calll sl

YoXaan A% AX e Al Callsall Jleal





حل السؤال الثاني : 
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حل السؤال الثالث : 

 المطلوب الأول سبقت الإجابة عليه في الفصل السادس ، وسنستعين ببطاقة التكاليف المعيارية للإجابة على المطلوبين الثاني والثالث : 
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حل الانحرافات : 

1- انحرافات المواد المباشرة : 

كمية فعلية*سعر فعلي                             كمية فعلية * سعر معياري                          كمية معيارية * سعر معياري 

24000 ياردة * 4.8                         24000 ياردة * 4.4   ريال                   (3 ياردة * 6000 وحدة) * 4.4 ريال 

                                                                                                               12000 ياردة * 4.4 

= 115200                                          = 105600                                          = 79200      

​
[image: image5]               انحراف السعر = 9600 غ                              انحراف الكمية = 26400 غ

             _________________________          _______________________________

                                                 الانحراف الكلي للمواد المباشرة = 36000 غ
                                               __________________________________

ب- انحراف الأجور المباشرة : 

كمية فعلية*سعر فعلي                             كمية فعلية * سعر معياري                          كمية معيارية * سعر معياري

11600 ساعة * 6.5  ريال                          11600 ساعة * 6                      ( 2 ساعة * 6000 وحدة) * 6 ريال 
                                                                                                               12000 ساعة * 6 ريال       

=75400                                                  =69600 ريال                            = 72000 ريال      

[image: image6]  انحراف المعدل = 5800 غ                                    انحراف الكفاءة = 2400 ص 

    ____________________________              ______________________

                                       

                                 الانحراف الكلي للأجور المباشرة =3400 غ       

                            __________________________________     
ج-انحرافات التكاليف الإضافية : 

أولاً : انحراف التكاليف الإضافية المتغيرة : 

الساعات المسموح بها معيارياً = عدد الوحدات الفعلية * ساعات العمل المباشر المعيارية للوحدة 

                                       = 6000 وحدة * 2 ساعة = 12000 ساعة 

ألسعر الفعلي الساعة الواحدة من التكاليف الإضافية المتغيرة = إجمالي التكاليف الإضافية المتغيرة الفعلية / إجمالي عدد الساعات الفعلية من العمل                                                                          

                                                                                                                                                                المباشر

                                                                              = 29580  / 11600 = 2.6 ريال  

كمية فعلية*سعر فعلي                             كمية فعلية * سعر معياري                          كمية معيارية * سعر معياري  

                                                                                                            =عدد الساعات المسموح بها معيارياً  * سعر معياري   

 11600 ساعة * 2.6 ريال                          11600 ساعة * 2.5 ريال                            12000 ساعة * 2.5 ريال

= 30160 ريال                                           =29000 ريال                                          = 30000 ريال 
                               

                 انحراف الإنفاق = 1160 غ                                    انحراف الكفاءة = 1000 

              __________________________              _________________________


                                           إجمالي انحراف التكاليف الإضافية المتغيرة = 160 غ

                                        _____________________________________ 

ثانياً : انحراف التكاليف الإضافية الثابتة : 
التكاليف الإضافية الثابتة الفعلية                                    الموازنة المرنة                                            التكاليف الإضافية الثابتة المحملة     

                                                                                                                                                     للإنتاج تحت التشغيل

                                                                                                                                      12000 ساعة معيارية* 5.9 ريال

       60400                                                                       59000                                                           = 70800    


                       انحراف الموازنة = 1400 غ                                                      انحراف الحجم = 11800 ريال        

             _______________________________________          ________________________________ 


                                                         إجمالي انحراف التكاليف الإضافية الثابتة = 10400 ريال 

                                                 ______________________________________________

